
PROTOKÓŁ NR ,.(0/2014

ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI RADY GMINY HAŻLACH,

KTÓRE ODBYŁOSIĘ W DNIU 10 GRUDNIA 2014 ROKU

Obecność: według załączonej listy obecności .

Wspólne posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju
Gospodarczego Tomasz Bylok.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
otwierając posiedzenie przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił

proponowany porządek obrad:
l. Zaopiniowanie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

2. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2015 rok.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Hażlach

i wysokości diet dla radnych.
4. Sprawy bieżące.

Członkowie poszczególnych komisji nie wnieśli uwag do zaproponowanego porządku obrad.

Ad. 1
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali wniosek o zatwierdzenie taryfy
dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę wraz z uzasadnieniem oraz sprawozdanie
finansowe Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0 .0. za 2013r. Ponadto wskazał, iż zgodnie
z w/w wnioskiem wysokość taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę od dnia
l lutego 2015 roku wynosić ma 4,79 zł netto/nr' i ma być wyższa od taryfy obowiązującej
w 2014 roku o 6 gr.
Prezes Zarządu / Dyrektor Generalny WodociągówZiemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. Janusz
Stec na prośbę Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego
przedstawił historię, profil działalności i zakres usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi
Cieszyńskiej Sp. z 0 .0. Następnie omówił procedurę zatwierdzania taryfy za zbiorowe
zaopatrzenie w wodę.

W trakcie dyskusj i, jaka wywiązała się na temat zaproponowanej wysokości taryfy za
zbiorowe zaopatrzenie w wodę przedstawiciele Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0.

odpowiadali na pytania radnych dotyczące: obniżenia wysokości sprzedaży wody w stosunku
do roku ubiegłego , zakupu wody dla wsi Leszna z firmy Severomoravske Vodovody
a Kanalizace Ostrava A. S. z siedzibą w Ostrawie, możliwości przebadania jakości wody
w laboratoriach, ujęcia wód podziemnych w Rudniku, inwestycji planowanych do wykonania
przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. na terenie Gminy Hażlach.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał

pod głosowanie zaproponowaną przez Wodociągi Ziemi Cieszrńskiej Sp. z 0 .0. wysokość

taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę w kwocie 4,79 zł/m , którą członkowie Komisji
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za".
Pozostałe Komisje nie wniosły uwag do zaproponowanej wysokości taryfy za zbiorowe
zaopatrzenie w wodę .

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar na wstępie

poinformowała, że w dniu 8 grudnia 2014 roku została podpisana umowa z firmą
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EKOPLAST-PROOUKT Sp. z 0.0. na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych
z terenu Gminy Hażlach. Następnie omówiła harmonogram odbioru odpadów komunalnych
zaproponowany przez w/w firmę.

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat harmonogramu odbioru odpadów
komunalnych zaproponowanego przez firmę EKOPLAST-PRODUKT Sp. z 0.0., w trakcie
której radni zwrócili się z prośbą o dostosowanie w/w harmonogramu do obecnie
obowiązujących terminów.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał

pod głosowanie wniosek o zachowanie dotychczasowych terminów odbioru odpadów
komunalnych dla poszczególnych rejonów, który członkowie Komisji jednogłośnie

pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za".

Ad.2
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt Uchwały Budżetowej na
2015 rok. Następnie zaproponował, aby jego omawianie rozpocząć od analizowania
dochodów budżetu Gminy.
Wójt Grzegorz Sikorski omówił zmiany, jakie proponuje wprowadzić w omawianym
projekcie uchwały, w tym dotyczące inwestycji polegającej na budowie boiska
wielofunkcyjnego wraz z bieżnią w Pogwizdowie.
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk na prośbę Pana Wójta wskazała w jaki sposób
w/w propozycje wpłyną na projekt Uchwały Budżetowej.

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wprowadzenia do omawianego
projektu uchwały inwestycji polegającej na budowie boiska wielofunkcyjnego wraz z bieżnią

w Pogwizdowie. W trakcie prowadzonych rozmów radni zwrócili się z prośbą

o przedstawienie szerszej informacji w tym zakresie.
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat dochodów budżetu Gminy,
w trakcie której Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk odpowiadała na pytania radnych
dotyczące następujących działów: rolnictwo i łowiectwo; gospodarka mieszkaniowa;
działalność usługowa; administracja publiczna; dochody od osób prawnych, od osób
fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki
związane z ich poborem; oświata i wychowanie.
Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień
Publicznych Marek Gabzdyl na wstępie omówił projekt budowy boiska wielofunkcyjnego
wraz z bieżnią w Pogwizdowie, następnie odpowiadał na pytania zadawane przez radnych
w tym zakresie.
W tym miejscu salę obrad opuścił radny Klaudiusz Zawada.
W wyniku przeprowadzonych rozmów radni przychylili się do propozycji Wójta Gminy
Hażlach dotyczącej wprowadzenia do projektu Uchwały Budżetowej na 2015 rok zadania
majątkowego polegającego na budowie boiska wielofunkcyjnego wraz z bieżnią

w Pogwizdowie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
rozpocząłomawianie planowanych wydatków budżetu Gminy.
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat dochodów budżetu Gminy oraz
zadań majątkowych, w trakcie której Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk oraz pracownicy
Urzędu odpowiadali na pytania zadawane przez radnych z zakresu następujących działów:

rolnictwo i łowiectwo; transport i łączność, gospodarka mieszkaniowa; działalność usługowa;

administracja publiczna; urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony
prawa oraz sądownictwa; obrona narodowa; bezpieczeństwo publiczne i ochrona
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przeciwpożarowa; obsługa długu publicznego; rozne rozliczenia; oświata i wychowanie;
ochrona i zdrowie; pomoc społeczna; edukacyjna opieka wychowawcza; gospodarka
komunalna i ochrona środowiska; kultura i ochrona dziedzictwa narodowego; kultura
fizyczna.
W trakcie prowadzonych rozmów:
- Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zaproponowała, aby wykonywać projekty

tylko dla tych inwestycji , które będą realizowane przez najbliższe 4 lata.
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury wskazała na konieczność wykonania
dokumentacji budowlanej na budowę chodnika przy ulicy Głównej i ulicy Karnowiec
w Hażlachu i realizacji tych inwestycji .
Wójt Grzegorz Sikorski zaproponował, aby w ramach dotacji celowej na pomoc
finansową dla Powiatu Cieszyńskiego zamiast nakładek asfaltowych wykonać chodniki
przy drogach powiatowych na terenie Gminy Hażlach. Radni przychylili się

do w/w propozycji .
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof zaapelował o wykonanie
kolejnego odcinka chodnika przy ulicy Cieszyńskiej w Pogwizdowie przynamniej do
ulicy Wierzbowej.
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zwróciła uwagę na konieczność wykonania
odwodnienia ulicy Czuchowskiej w Hażlachu od strony ulicy Rudowskiej.
Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, iż należy wykonać odwodnienie ulicy Kwiatowej
w Hażlachu.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
przypomniał o konieczności odwodnienia ulicy Gdańskiej w Pogwizdowie.
radny Piotr TrzaskaIski poruszył sprawę wykonania chodnika na ulicy Kolejowej
w Pogwizdowie od skrzyżowania z ulicą Cieszyńską do przejazdu kolejowego celem
zwiększenia bezpieczeństwadzieci w tym miejscu.
radna Monika Buczkowska zaproponowała, aby' w sprawie wykonania kolejnego
odcinka chodnika na ulicy Cieszyńskiej w Pogwizdowie podjąć rozmowy
z przedstawicielami nowo wybudowanego w tej miejscowości marketu .Dino''.
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Franciszek Bierski
zaapelował o wykonanie wjazdu przez budynkiem Ochotniczej Straży Pożarnej

w Kończycach Wielkich.
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury przypomniała o konieczności przeniesienia
Ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu w inne miejsce.
Wójt Grzegorz Sikorski zobowiązał się rozeznać sprawę.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych na wykonanie ogrodzenia
w Parku Rekreacyjno-Sportowym w Zamarskach.
Sołtys Sołectwa Brzezówka Leszek Banot zzwrócił się z prośbą, aby w ramach dotacji
celowej na pomoc finansowądla Powiatu Cieszyńskiego kontynuować budowę chodnika
na ulicy Hażlaskiej w Brzezówce.

PrzewodniczącyKomisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok wskazał,

że dla zadania majątkowego obejmującego dotację celową dla Powiatu Cieszyńskiego na
wykonanie chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Hażlach zostały złożone

3 propozycje. Następnie poddał je pod głosowanie .

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał

pod głosowanie wniosek Sołtysa Sołectwa Brzezówka o kontynuowanie budowy chodnika
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na ulicy Hażlaskiej w Brzezówce, który członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy
9 głosach "za", 3 głosach "przeciw" i 2 głosach "wstrzymujących się".

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał

pod głosowanie wniosek Przewodniczącej Rady Gminy o wykonanie dokumentacji
budowlanej na budowę chodnika na ulicy Kamowiec w Hażlachu i realizację tej inwestycji,
który członkowie Komisj i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za".
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał

pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Komisji Oświaty i Kultury o wykonanie
kolejnego odcinka chodnika na ulicy Cieszyńskiej w Pogwizdowie do ulicy Wierzbowej,
który członkowie Komisji negatywnie zaopiniowali przy 5 głosach "za", 6 głosach "przeciw"
i 3 głosach "wstrzymujących się" .

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że w ramach dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Cieszyńskiego

kontynuowana będzie budowa chodnika na ulicy Hażlaskiej w Brzezówce oraz wykonany
zostanie projekt chodnika na ulicy Karnowiec w Hażlachu i pierwszy etap budowy.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał

pod głosowanie projekt Uchwały Budżetowej na 2015 rok wraz z poprawkami wniesionymi
przez radnych, który członkowie Komisj i pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach "za"
i 1 głosie "wstrzymującym się".

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poddał pod głosowanie projekt
Uchwały Budżetowej na 2015 rok z zakresu oświaty i kultury , który członkowie Komisji
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 6 głosach "za".

PrzewodniczącyKomisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Franciszek Bierski poddał
pod głosowanie projekt Uchwały Budżetowej na 2015 rok wraz z poprawkami wniesionymi
przez radnych, który członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 6 głosach "za".

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Kolondra poddał pod głosowanie projekt
Uchwały Budżetowej na 2015 rok wraz z poprawkami wniesionymi przez radnych, który
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 5 głosach "za".

Przewodniczący Komisji Rołnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała poddał

pod głosowanie projekt Uchwały Budżetowej na 2015 rok wraz z poprawkami wniesionymi
przez radnych, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy
4 głosach "za".

Ad. 3
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że radni wraz z materiałami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie
wynagrodzenia Wójta Gminy Hażlach.

Sekretarz Gminy Wanda Sojka na prośbę Pana Tomasza Bylok przedstawiła wysokość

wynagrodzenia Wójtów i Burmistrzów z terenu powiatu cieszyńskiego.

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzali dyskusję na temat wysokości wynagrodzenia
Wójta Gminy Hażlach, w trakcie której Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury
zaproponowała, aby:
l. wynagrodzenie zasadnicze wynosiło 5.500 złotych,

2. dodatek funkcyjny wynosił 1.800 złotych,

3. dodatek specjalny wynosił 30 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.
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W wyniku przeprowadzonych rozmów radni przyjęli w/w propozycję bez uwag.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał

pod głosowanie zaproponowaną wysokość wynagrodzenia Wójta Gminy Hażlach, który
członkowie Komisj i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za" .
Pozostałe Komisje nie wniosły uwag do zaproponowanej wysokości wynagrodzenia Wójta
Gminy Hażlach.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że radni wraz z materiałami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie
określenia zasad przyznawania diet dla radnych , zgodnie z którym miesięczne diety
wypłacane byłyby ryczałtowo:

- radnym w wysokości 25% minimalnego wynagrodzenia za pracę;

przewodniczącym komisji w wysokości 30% minimalnego wynagrodzenia za pracę;

- Wiceprzewodniczącemu Rady w wysokości 45% minimalnego wynagrodzenia za pracę;

Przewodniczącemu Rady w wysokości 65% minimalnego wynagrodzenia za pracę.

Uczestnicy posiedzenia poddali analizie w/w projekt uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zaproponował, aby obniżyć poszczególne
stawki o 5%, co spowoduje że miesięczne diety wypłacane byłyby ryczałtowo:

- radnym w wysokości 20% minimalnego wynagrodzenia za pracę;

przewodniczącym komisji w wysokości 25% minimalnego wynagrodzenia za pracę;

Wiceprzewodniczącemu Rady w wysokości 40% minimalnego wynagrodzenia za pracę;

- Przewodniczącemu Rady w wysokości 60% minimalnego wynagrodzenia za pracę.

Uczestnicy posiedzenia poddali analizie w/w propozycję.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
zaproponował, aby miesięczne diety dla :

radnych wypłacane były w wysokości 22% minimalnego wynagrodzenia za pracę;

- przewodniczących komisji wypłacane były w wysokości 28% minimalnego
wynagrodzenia za pracę;

Wiceprzewodniczącego Rady wypłacane były w wysokości 39% minimalnego
wynagrodzenia za pracę;

- Przewodniczącego Rady wypłacane były w wysokości 62% minimalnego wynagrodzenia
za pracę.

Uczestnicy posiedzenia poddali analizie w/w propozycję.

W wyniku przeprowadzonych rozmów Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju
Gospodarczego Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
określenia zasad przyznawania diet dla radnych, który członkowie Komisji pozytywnie
zaopiniowali przy 7 głosach "za" i 7 głosach "wstrzymujących się".

Pozostałe Komisje nie wniosły uwag do zaproponowanych w omawianym projekcie uchwały

wysokości diet dla radnych.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof w związku z rozstrzygnięciem

naboru na stanowisko urzędnicze na inspektora do spraw obywatelskich w Urzędzie Gminy
Hażlach zwrócił się z zapytaniem czy nie mamy do czynienia w tej sytuacji z nepotyzmem
oraz co można zrobić w obecnej sytuacji.
Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, że decyzja w tej sprawie została podjęta przez Pana Karola
Folwarcznego.
Sekretarz Gminy Wanda Sojka poinformowała, że w ramach naboru na stanowisko
urzędnicze na inspektora do spraw obywatelskich w Urzędzie Gminy Hażlach wpłynęły
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34 oferty, wśród których 5 nie odpowiadało wymaganiom ogłoszenia. Do testu zaproszonych
zostało więc 29 osób, podczas gdy na test zgłosiło się 27 osób. Zgodnie z regulaminem
komisja rekrutacyjna ma obowiązek wybrać 7 najlepszych ofert i zaprosić je na rozmowę .

Ze względu na to, że 2 osoby miały równą ilość punktów do rozmowy zaproszonych zostało

8 osób, z których komisja wskazała 5 najlepszych osób . Decyzję ostateczną w tym zakresie
podjął ówczesny Wójt. Nabór na w/w stanowisko urzędnicze został ogłoszony w związku

z przejściem na emeryturę Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego i przesunięciem

pracowników na wyższe stanowiska przez co powstał wakat. W grudniu 2014 roku
rozpoczynały się egzaminy umożliwiające pracę w systemie ewidencji ludności a bez
zaliczenia egzaminu pracownik nie będzie miał dostępu do systemu w ewidencji ludności.

Podobnie jak w poprzednich konkursach pytania na test przygotowywane były w dniu
poprzedzającym jego przeprowadzenie po godzinach pracy, w dniu testu zostały one jeszcze
zweryfikowane i gotowe były dopiero w godzinach południowych. W trakcie testu kandydaci
zostali poinformowali o tym, że będą one od razu sprawdzane więc można poczekać

na ogłoszenie wyników. Pomimo tego nikt nie został. W dniu dzisiejszym wpłynęła do
Urzędu Gminy skarga w tym zakresie skierowana zarówno do Wójta Gminy, jak i Rady
Gminy Hażlach.

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat naboru na stanowisko urzędnicze

na inspektora do spraw obywatelskich w Urzędzie Gminy Hażlach .

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanislawa Pelczar omówiła zmiany, jakie
należy wprowadzić w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi.

Na tym zakończono wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy Haźlach.
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